

Nemzeti Múzeum Budapest.

# BÁJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
FERENCIEK-TÉRFÉ 2. SZÁMFelnél az irkászó és felírók neve  
**Dr. KNEZY LEHEL**Szerkesztő  
**JEGESS JÓZSEF**ELFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben egy évfolyamra 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## A jugoszláv cselekvések.

A nagy garral beharangozott jugoszláv jegyzéket, amely állítólag megsemmisítő bizonyítékokot tartalmaz Magyarország ellen, végre benyújtották a Népszövetségnek. A jugoszláv elgondolás szerint ez a jegyzék bombának volt szánva, de legényesebb részének kivonatát elolvastva, kitudni, hogy ez a bomba legfeljebb búzabomba, amelyet görögül díszes dekorációk középpontba állítottak a Népszövetségnek keresztül a világ közvéleménye elé hajtani. Azt hisszük, hogy sok a fintergaljak az orrukak, meg azok közül is, akiket eddigi politikai magatartásuk a jugoszláv ügy legalább is látszólagos támogatására kényszerített.

A marsellei gyilkosság megtörténte óta nagyon sok eszt ennek a gyilkosságnak az előkészületeiről s ennek során láttak napvilágot a Magyarországot gyanúsító egyre erősebb hangjamban íródott jugoszláv cikkek. Igazában azonban ezek a támadások a gyilkosságról beszélnek, de ezen a sajnálatos esetben tulajdonképp nagyobb politikai cél felé kalcsintanak. A gyilkosság csak ürügy a jugoszláv sajtónak arra, hogy a nemzetközi megbecsülés és megértés útján mértőföldes lépéssel előretörő Magyarországot befektülse, lehetetlenné tegye.

Feltekintve és féslellemmel szemlélk ellenségeink azt a letagadhatatlan sikert, amely Magyarországot revíziós törekvéseit az európai közvélemény előtt kiseri.

Ilyen körülmények között érthető, hogy Jugoszlávia és a kisanant ellensúlyozni akarja Magyarországot sikeres erőfeszítéseit a belécs revízió elérése érdekében. A Népszövetséghez benyújtott "vádirat" is ezt előzta. Jugoszláv körök arról ábrándoztak, hogy Magyarországot a marsellei eset kapcsán sikerüljön fog tölkelesen befektütni s azután Olaszország előtt azzal érvelni, hogy ez a nagyhatalom nem barátokozhat olyan méltatlan országgal, mint Magyarország. Franciaország már régebben hatalmas erőfeszítéseket tesz abban az irányban, hogy Olaszországgal megbékéljön és ennek érdekében enyhíteni próbálja a legkövet Jugoszlávia és Olaszország között is. Franciaország erőfeszíté-

seit az a belátás sokszorozza, hogy egy idő óta Jugoszlávia határozott rokonszenvvel tekint Németország felé s ezt a tényt a német külpolitika természetesen a legnagyobb mértékben igyekszik kihasználni. Az is kétségtelen, hogy Franciaország és Németország között csaknem áthidalhatatlan faji és politikai ellentétek vannak. Franciaország óriási esapásnak érezne, ha Németország és Jugoszlávia viszonya a jövőben a mainál melegebbé válna, — ezért igyekszik ellensúlyozásul Olaszország felé közeledni, — aminek azonban egyik komoly akadályja a magyar—olasz barátság.

A jugoszláv jegyzéknek tehát ez is egyik célja, sőt talán a legfőbb célja, mert bármilyen fájdalmasan is vegyek a jugoszlávok Sándor király elvesztését, ez a tény ma már megváltoztathatatlan s így a jugoszláv politika ez adott helyzetet elfogadva távolabbi célok felé fordítja

figyelmét s minden erejével arra törekszik, hogy Magyarországot gyengítse, amit persze Franciaország sem venne rossznéven. Ez az egész diplomáciai próbálkozás azonban máris kudarcra védődött, mert Olaszország Magyarországot el nem hagyja, sőt lekötölte magát, hogy az igazság kiderítését teljes nagyhatalmi súlyával támogatta.

Mi világosan látjuk a cselekvéseknek azt a sorozatát, amely most Magyarországgal kapcsolatban Genf politikai köréit foglalkoztatja, de világosan látjuk azt is, hogy a jugoszláv jegyzék, amely e cselekvések sorozatának a középpontja volt nem érte el azt a hatást, amelyet tőle a jogoszlávok és a velük együttérző hatalmak vártak. Állunk elbe a jegyzék "vádirat" tárgyalásának, mert nincs takargatni valónk s ebből a vitából csak megfenyésedettt becsülettel kerülhetünk ki.

## Zúgolódik a közönség a kiscsávolyi vasuti sorompó miatt.

### A vasuti forgalom torlódása órákig megakasztja a személyközlekedést.

A kiscsávolyi vasuti sorompójú régóta fájó sebe a város és főleg Kiscsávoly közönségének. Tudvalevő, hogy a reggeli órákban, amikor a kocsis és személyforgalom is a legnagyobb sokott lenni, a közönség zavartalan közlekedését bosszantóan megnehezíti a lezárt sorompó.

Vonatok jönnek mennek gyors egymásutánban, a sorompót zárva kell tartani, különben könnyen életveszélyes helyzetek adódának. Ezzel az óvintézkedéssel azonban, melyről bár elismerjük, hogy feltétlenül szükséges — előadódik az a kellemetlen helyzet, az iskolába készülő diákok, avagy a hivatalokba és munkahelyükre siető emberek az állandó tolatás és vonatközlekedés miatt akárhányszor hosszú időig kénytelenek a sorompó inanszó

vagy túlsó oldalán várakozni.

A közönség számtalanszor jogos felháborodásai tette szöve ezt az abnormis állapotot, sőt heti piaci napokon a Csávoly felől érkező kocsis utasai is esatlakoznak a méltatlankodók közé, mert a piacra igyekvő embernek egyáltalán nem mellékes, kellő időben vagy kérelemmel tudja árúját értékesíteni.

Felhívjuk az illetékes fórumok figyelmét, hogy a jogos panaszokat mielőbb orvosolják és egy vasuti aljáró építésével változtatassanak ezen a lehetetlen állapotban. Úgy hisszük a kelenföldi ördögírók mintájára épített aljáró, akkor amikor ilt sokkal nagyobb személyforgalomról van szó — minden érdeket kielégítő megoldást jelentene és véget vetne az örökös anomáliáknak.

## Felmentettek egy jánoshalmi végrehajtót a sikkasztás és közokirathamisítás vádjai alól.

Közokirathamisítás büntetlen k és hivatali sikkasztás vétségének vádjával állott a bajai törvényszé-

ken dr. Linzer Károly büntetőtanácsa előtt így Csider Károly jánoshalmi végrehajtót.

Az volt ellene a vád, hogy Kiss János vármegyei tisztviselőnek jánoshalmi adóirtózása fejében Csiderhez küldött 50 pengőjét a végrehajtó a szükséges időre nem fizette be. Ugyancsak a bejelentés szerint a közokirat hamisítást azzal követte el, hogy Toth Károly jánoshalmi lakosnál megtörtött végrehajtásnál egy szekrényt, ami már zálogtárgy volt, újra lefoglalt. Csider Károlyt ezenkívül azzal is vádolták, hogy dr. Matyasovszky elzárólt barometere a zálogtárgyak közül eltűnt, ugyanakkor pedig Csiderrel többen láttak légszemesmérőt, melynek származására vonatkozólag különböző és egymástól eltérő magyarázatokat adott.

A tegnap megtörtött folytatolagos főtárgyaláson dr. Gaál Károly ügyész a vádat módosította és Csider Károlyt ellenlopás vétsége miatt is vádat emelt és a hivatali sikkasztás vétségét csupán sikkasztás vétségére változtatta.

Dr. Klein Mór védő hangoztatta védené ártatlanságát. Hivatkozott arra, hogy amikor Kiss Jánossal Csider közölte, hogy a beküldött 50 pengőjét még nem fordította adóirtóztásának rendezésére, Kiss János levélben írta, hogy Csiderre bizza az ügyet tudván, hogy elintézi. Az hogy a befizetés időben nem történt meg, még nem sikkasztás, csupán tévedésből történő mulasztás volt.

A közokirathamisítás büntettét sem látja fennforogni, a vádlottat jóhiszeműség vezette, senkit nem károsított meg azzal, hogy a zálogtárgyat véletlenül újra lefoglalta. A lopás vétsége sem áll fenn, mert hasonló barométer bárki tulajdonában lehet.

A bíróság hosszabb tanácskozás után Csider Károlyt csupán lopás vétségében mondotta ki bűnösnek, mert bizonyítások alapján kétségtelen, hogy a barométert eltulajdonította és ezért I havi elzárásra ítélte. A közokirathamisítás büntette és a sikkasztás vétségében azonban felmentette.

Az ügyész a felmentő, a vádlott és védője az elítélő rész ellen felbontozta.

## A NEMZETI EGYSÉG: Nagymagyarország!



## Eckhardt Tibor

### nyilatkozata, a jugoszláv vádaskodásokra.

Eckhardt Tibor Jugoszlávia emlékiratára a nemzetközi sajtó képviselői előtt a következő nyilatkozatot tette:

— A jugoszláv emlékirat kétségtelenül átadása mostanáig megkérdőjelezte abban, hogy a jugoszláv joggyűlésben foglalt általános vádaknak érdemben hivatalos magyar részről foglalkozni lehessen. Több-

heti méltatlan meghurcolás után látta esupán a jugoszláv kormányt, hogy adatait is nyilvánosságra hozza.

A jugoszláv kormány Magyarországot nem általa magával a gyilkossággal is kapcsolatba hozni. Azt állítja, hogy valószínűleg Magyarországon is működött. Kijelentem, hogy ez az állítás valótlan.

### A bűncselekmény előkészítése és végrehajtása nem magyar területen történt.

— A gyilkos Magyarországon teljesen ismeretlen, ott soha sem járt és a bolgár hatóságok visszavonták azt a közlésüket, hogy Bulgáriából 1932-ben történt távozásakor Magyarország felé indult. A szerb kormány mégis jónak látta ezt a valótlant állítást velünk szemben mint súlyos vádat beállítani. A gyilkos személyéhez nyilvánvalóan Magyarországnak semmi köze sincsen. A gyilkosságon kívül kétségtelenül volt azonban egy összeesküvés, amelybe számos egyén volt belekeverve. Tény az, hogy a bűnrészesek között három olyan ember is szerepel, akik előzetesen Magyarországon is tartózkodtak. A gyilkosságban, összeesküvésben részes más tényezők azonban egyéb országokból jöttek. Maga a konspiráció nem magyar földön született meg és a magyar kormány legkevesebb sem vehető szemére mulasztás olyan összeesküvés miatt, amelynek hóna-

pokkal előbb történt elhatározása, a sajtóban való közléstétele, valamennyi előkészületi cselekménye és végrehajtása nem magyar területen játszódott le.

— A jugoszláv kormány memorandumában a merényletben és az összeesküvésben való véttség megállapítása mellett még azt is szeméretlenül állítja, hogy szervezte és előkészítette a merényletet a területen tartózkodó horvát menekülteket. Ennek éppen az ellenkezője igaz. A magyar kormány az innarr hírdett jankapusztai állítólagos tábor ügyében ismételt adott már felvilágosításokat a hozzá fordult jugoszláv kormánynak s így csak újból állíthatom és kétségbevonhatatlanul igazolni fogjuk, hogy a magyar kormány saját elhatározásából már a tavasz elején megtiltotta az intézkedéseket a Jankapusztán élő horvát emigránsoknak a bérletből való eltávolítására.

### Rémmesék Jankapusztáról.

— Jankapuszta sohasem volt tábor. Nyomorúságos bérlet, ahol 30–40 horvát emigráns dolgozott. Ez a bérlet magánjogi alapon jött létre, szerződéses alapon és midőn a magyar kormány elhatározta az ott élő menekültek eltávolítását, azt

kizárólag azon az alapon tudta elérni, hogy az illetékes közigazgatási hatóság után gyakorlati pressziót a menekültek önkéntes eltávóztatása érdekében. Ezek az intézkedések tényleg hatályosoknak is bizonyultak. Jankapusztán a likvidáció á-

rilisban tényleg megkezdődött s egy mezőgazdasági munkát vállalt, hogy megélhetése, bizossága, egy részük elvonult Nagykanizsára és onnan próbált magának existenciát biztosítani. De megállítást nyert az is, hogy a Jankapusztán élő emigránsoknak legalább a fele tavasztól szeptember végéig tényleg elhagyta Magyarországot. Október elsején Jankapusztára új bérlet vonult be, miután az előző bérlet likvidálása ott tényleg befejezést nyert.

### A jugoszláv menekültek csak menedéket élveztek.

— Magyarországon a jugoszláv menekültek soha semmi egyebet nem kaptak, mint egyszerű menedéket, amelyet minden ország megadott nekik. A horvát forradalmi mozgalom Magyarországon soha semmiféle anyagi támogatást nem kapott, soha fegyvert, vagy löszert legálisan nem szerezhetett és amennyiben bűnös tevékenységet folytattak, nemcsak, hogy bántalmazást nem kaptak, hanem a hatóságok velük szemben könyörtelenül jártak el.

— Kizárólag Jugoszlávia belső viszonyaiból táplálkozott az a forradalmi elégedetlenség, amely végül is, mindenütt a jugoszláv állam ellen tört, ahol horvátok általában élnek. Európának minden állama de még Amerika is — kénytelen elszemvedni azokat a kellemetlen következményeket, amelyek horvát menekülteknek országuk területére való letelepedése következtében — ugyszólván mindenütt jelentkeznek; rendőri intézkedéseket, letartóztatásokat, kiutasításokat vannak maguk után és állandó gondokat okoznak,

elsősorban a Jugoszláviával szomszédos államoknak. Földrajzi helyzeténél fogva Magyarország is szenved a jugoszláv állapotok következményeitől. A marseillei büntelt semmi egyéb, mint természetes következménye egy Jugoszlávia belsejében született és kifejlődött összeesküvésnek.

— A magyar nép is súlyos időket élt át Trianon óta és sok száz ezer magyar ember volt kénytelen a trianoni rendelkezések következtében szülőföldjét elhagyni. Tömeges jogos keserűség halmozódott fel a mi lelkünkben. A magyar népből azonban soha egyetlen merénylő, vagy összeesküvő sem termelődött ki, mert ügyünk igazának tudatában csak békés és becsületes eszközökkel szolgáljuk nemzeti politikánkat. A terrorista cselekedeteket a magyar nép és kormánya egyaránt súlyosan elítéli, visszautasítja a jugoszláv emlékiratban reá szórt rágalmakat és becsületes ellenében nyugodt lelkiismerettel áll ki igazán bizonyítására a világ közvéleménye elé.

### Ellített a törvényszék egy kelebiai rokkantat.

Solya István kelebiai lakos a háború végén katonai szolgálatából a szülői látogatására hazaszökött. Ez idő alatt egy barátja fegyvertisztítás

közben véletlenül ellötte a jobb karját, úgy hogy annak alsó fele béna lett. A megrokkant ember felvettette magát a hadirokkantak közé és havi 35 pengőt felvett ezen címen. A dolga nemrégén rájötték és Solya István közokirat-hamisítás vétsége miatt a törvényszék elé állították. Solya Istvánt a vád alapján egyhávi fogházra ítélték jogerősen.

függönnyt ad  
a lünderujjak

mindenkinek, aki P 1440-nel egy évre előfizet a népszerű kézimunka-újságra. A gyönyörű, féligkész tallfüggöny mérete 150x260 cm és hozzájár a kihímzéshez szükséges selyemfűnyű MEZ himzőfonal is. Kérjen mutatványismét!

Budapest, Szervita-tér 3.

# HIREK.

— **Arva László a Központi színpadon.** A „Turul” Szövetség „Bácska” Bajtársi Egyesülete Ölméltósága viléz nagybányai Horthy Miklós kormányzó névnapja és a 15 éves évforduló alkalmából 1934. évi december hó 5 én szerdán fél 9 órai kezdettel a Központi szálló színháztermében díszelőadást rendez. Színe herül: Herczeg Ferenc Arva László, Szeremlei Lőrinc rendezésében. Az ünnepi beszédet dr. Bor bíró Ferenc Baja város polgármestere mondja. A bajai Turul szövetségéig eddig is nagyszerű előadások, táncszíndarabok rendeztek, mindig a legnagyobb sikerrel. Biztosítva vesszük, hogy a most színe herül előadás varosunk társadalmát megfogja mozgatni.

— **Ajándékfüggöny leng tisztá** **étrüsszínű,** rásos tüllanyagból, szép virágokkal minden ablakon, ahol szeretik a kézimunkát. A tízéves **TÜNDÉRUJAK** kedveskedik ezzel az ajándékkal jubiláris emlékül mindenkinék, aki a népszerű kézimunka újságra egész évre P. 14 40-nel előfizet. (Budapest, Szervita-tér 3 szám.) Ugyanott megnézheti az ajándék függönyt, melynek 150x260 cm. a mérete és amelynek teljes kihímzéséhez hozzájár a selyemfényű **MEZ** gyöngyfonal is. Kérjen ingyen mutatványszímet!

## Meghülésnél.

náthaláznál, torokgyulladásnál, mandolalobnál, fülkatararrusnál, valamint idegfájdalmaknál és szaggatásnál naponta fél pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz nagyon jót tesz, mert a gyomorbeácsolatnát alaposan kitisztítja és desinficálja, azonkívül pedig megfelelő emésztést biztosít. Egyetemi orvosok véleménye szerint a **Ferenc József** víz hatása gyors, kellemes és megbízható, s ezért használata járványok idején is igen célszerűnek bizonyul.

— **Kéménytűz ütött ki** tegnap délután Scherer Károly Váradi Érsek uti sertiárlójában. A hatalmas lánggal égő tüzel, mely a szomszédos gerendákra is átterjedt a házbeliek szorongására korán észrevették és sikerült eloltaniuk a tűzoltóság beavatkozása nélkül.

— **Magoe angol fizikus** vizsgálta tárgyává tette egy dugattyúgyűrűgyárbán a megvilágítás és a munkások teljesítménye közötti összefüggést. A kísérletek megindítása előtt az említett gyárban egy egy munkahelyet 144 lux szal világították meg, ez azonban nem volt kielégítő, a munkások szemeiket megéreltették és így hamar elfáradtak. Magoe utasításai szerint a világítást 78 luxra fokozták és ekkor a munkahelyi teljesítmény átlagosan 13 százalékkal növekedett. A fényáramot fokozatosan tovább emelve, 108 lux 179 százalékkal és 168 lux 258 százalékkal emelte az eredeti munkahelyi teljesítményt. Ez a kitűnő munkahelymegvilágítás egyetlen jól elhelyezett 40 dekalumenes duplaspirál-lámpával könnyen elérhető. Érdekes, hogy a magasabb fényteljesítmény a világítás költségeit csak 48 százalékkal növelte, ez a költségtöbblet pedig a munkabéreknek alig 2 százalékat tette ki.

— **Ellopták a mentőkötelet.** Az Első Dunagőzhajózási R. T. állomás főnöksége feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a mentővőhöz csatolt 30 méter hosszúságú kötelet levágta és ellopta. A nyomozás megindult.

## FELHIVJUK

a nagyérdemű közönség szíves figyelmét, hogy a bajai vasútállomás előcsarnokában elhelyezett vitrinünkben

saját gyártmányú, színpompás, maszivan elkészített

**j á t é k a i n k a t**

megtekinteni szeveskedjenek. :: Kiváló tisztelői:

**UTRY PÁL FIAI**

Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.



— **Betörték a korcsmaablakot.** Greeska István horesmáros vagyonrongálás miatt feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a korcsmaajtó üvegablakát betörté. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Gold a világhírű szuggerátor Baján.** Érdekes vendége lesz 1-én és 2-án Baján. A Corso moziban fellép med. Gold sz. orvos a világhírű szuggerátor, aki megfélemltetlen mutatványait már eddig is bámulatba ejtette az egész világon. Ez a szúrós szemű fiatal ember, aki szigorló orvos volt, amikor a háboruban megsiketült — egészen különleges képességei birtokában hihetetlen dolgokat produkált.

— **A vármegyei Lótenyésztő Egyesület alakuló közgyűlése.** vármegyei Gazdasági Egyesület 1. év december hó 5-én, azaz szerdán, d. e. 10 órakor a megalakítandó Bácsbodog vármegyei Lótenyésztő Egyesület alakuló közgyűlést és ugyancsak ezen a napon d. e. fel 12 órakor rendes havi igazgatóválasztmányi ülést tartja meg a bajai vármegyeháza tanácstermében, amelyre az összes érdeklődőket eretnlen meghívjuk. A Bácsbodog vármegyei Gazdasági Egyesület.

— **Hitélet szentistvánon.** A szentistváni plebánia templomában P. Kiss Szaléz a gyönygyósi teológia tanára ma este 6 órakor kezdé hitvődelmi előadásorozatát. A szentbeszédet minden nap háromszor a hajnali mise után, azután

délután három és este 6 órakor fogják megtartani december 8 ig bezárólag.

— **Bort árvereznek.** Találtak egy hordó bort. Jogos tulajdonosa nem jelentkezett, azért mint romlandó tárgyat folyó év december hó 12-én d. e. 8 órakor a városi gazdasági hivatal (Tüzoltó lakánnya) helyiségében nyilvános árverésen értékesíteni fogja a hatóság.

— **Ha nincsen étvágya, a nyelve sem tisztá,** Néhány korty „Igmándi” étvágyát meghozza.

Laptulajdonos:  
D. KÉZDY LEHEL.

## CORSO

Szombaton  
Vasárnap

Rendkívüli  
szenzációs előadás

Med. Gold

Sz. orvos,  
az európai híró  
szuggerátor  
személyes  
fellepte!

Kisérőfilmje:

**TANIA**  
(A moszkvai lány)  
Rendes helyérek

## URÁNIA

Pénteken  
Szombaton  
Vasárnap

Tarzan  
és  
pajtása

szenzációs nagyszabású filmet.

Ragyogó  
kiegészítéssel!

## ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesítem a nagyerdemi közönséget, hogy Baján

## Pacsirta-utca 20. sz. a. sütődét nyitottam

ahol a közönség érdeklől a kenyeret, süteményt milyen készített áron hozom forgalomba. Megrendelő kívánságára hazhoz szállítva, Tiszviselőlk részére havi leszámolásra is folyósítok. Kenyérárak:

fehér 26 f., feibarna 22 f., barna 18 f. sütemény 7 f. párja  
Kérem a nagyerdemi közönség szives pártfogását, mivel minden fogyasztó érdeke, hogy a mi diátságban a kenyérárak leszállítsanak.

V gyök feljes ts telettel a na é. közönség szolgálatára

**Erdősi Sándor** sütőiparos, Baja.  
Pacsirta utca 20.

## WIESEL SÁNDOR ÉS FIA

TELEFÓN: 42. HAYNALD-UTCA 13. TELEFÓN: 42.

Aprított, száraz

**akác tűzifa**  
házhöz szállítva q-ként

**3'60a.P.**

l.-a száraz akácshasáb  
ölenként házhöz szállítva. **52'— P.**

Száraz szil-, tölgy-, kőrisfa, szurkosnyár és tűzfa házhöz szállítva, a legolcsóbb áron.

## KERESUNK

egy gyors- és gépirónót

akinek egyéb irodai munkákban is van gyakorlat. Némely nyelvtudomány szükség. Részletes ajánlatokat hi zonyítványmásokkal — gyors munkatérő" jellegre a lap kiadóhivatalába kerüik.

Ha izléses és olcsó  
nyomtatványokat  
őnjait beszerezni  
keresse fel  
**BAKÁNEK és GOLDBERGER**  
könyvnyomdáját  
Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

Egyházi és világi szobrokat, kerti és lakásművészeti tárgyakat,  
**siremlékeket**

csakis a készítőnél vásárolhat bizalommal

**Kender István**

szobrászati műterme, Baja, Erzsébet királyné-utca 21. sz. a.

Szakszerű javítások és átfestések.

**DOROGI** kocsz, sajtolt Tojásszén

száraz, aprított tűzifa

**2 éves** légy kemény **HASÁB TUZIFA**

BUDAPESTI ÉS KÜLFÖLDI **KOKSZOT,** a legolcsóbb áron azonnal szállít

Grünhut és Társa  
BAJA.

Telefon: 160.

1 kg. kockacukor	P 136
1 kg. kristálycukor	P 130
12 kg. Franck v. Szt. István	P —88
1 dkg. császárkeverék tea-l-a	P —20
10 dkg. mazsola	P —20
10 dkg. cukorka, vegyes	P —22
10 dkg. törmelékcsokoládé	P —22
10 dkg. kakaó	P —26
10 dkg. trappista sajt	P —18
1 füveg orozshal (egyliteres)	P 104
1 drb. 4 variáos seprő	P —66
1 kg. l.-a. moszószappan	P —76
1 kg. moszóóda	P —24
1 liter petróleum	P —28

lly. vítéz

**Rizsányi István**

fűszer és vegyeskereskedésében  
Baja, Váradi érsek út 45. sz.

Ejjei

szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
nov. 26-tól dec. 3-ig

**GYARMATI EMIL**  
**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógyszertára

**JÓI főző** intelligens sző-  
késő nő lakodal-  
malra és más alkalomra ajánljózik.  
Címe: Hruska Pálné Baja, Béla ki-  
rály utca 7. szám, vagy Központi  
Szálló.

**Naturista** módszerrel nagyon  
olcsón váltólok **zongora-tanítást.**  
Garantálom, hogy három hónap alatt  
slágerrel játszására képesítem. Cim  
a kiadóban.

**Kifutó fiut,** ki csoma-  
golásban  
járás. felvesz azonnali beépítés  
**HALAZ ÉS BAUER** hirdetőiroda  
Baja, Arpad utca 34.

1 drb. kétkötéses seprő	P 0:44
1 drb. háromkötéses seprő	P 0:50
1 d.b. négykötéses seprő	P 0:70
1 drb. ruhaseprő II	P 0:28
1 drb. ruhaseprő III.	P 0:32
1 füveg likőresszencia (kávé, kakaó, csokoládé)	P 0:20
1 füveg orozshal (1 lit. füveg)	P 1:10
1 klg. jónitroségyfi ruhamosó szappan	P 0:80
1 csomag vasalószén	P 0:14

**KASS-nál**  
VÁRADI ÉRSEK-ÚT 25.

**Az új Máv. menetrend: érvényes: okt. 6-tól.**

Érkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v a ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csiléria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sárbogárd, Budapest
11 49	Budapest, Sárbogárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 12	Ujdombóvár	14 13	Bátaszék, Ujdombóvár
16 17	Pécs, Bátaszék, Baja	14 22	Hercegszántó
18 03	Gara	14 30	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csiléria
18 27	Hercegszántó	14 45	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárbogárd, Budapest
20 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csiléria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csiléria
22 58	Bpest, Sárbogárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

**VÉRTES** szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**

Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

**tatai tojásbrikettet,**  
**kocszbrikettet, tatai szalonszén,**  
**budapesti elsőrendű gázkocszot.**

Hindenburg porosz kocsz. Ipari szén szeszyárak, téglá-  
gyárak, gőzmalomok és üzemek részére kitűnő mi-  
nőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhöz szállítva.